

坚定必胜信念
勇于担当作为

众志成城打赢疫情防控大仗硬仗



抢时间，让技术“菜篮”丰富起来

上汽新一代“蓝芯动力”疫情中跑出加速度

本报记者 严瑶

夜深了，广德试车场里，试验车的大灯还亮着。仇杰坐在这辆车上，电脑屏幕中还在跳动着新产品的参数。

一个月多前，这位全国劳模、上汽动力总成技术带头人只身赶往广德，一路披星戴月，未曾停下脚步，犹如这支团队对卓越技术的不懈追求。

抢时间的逆行者们

“我们要抢时间。”上汽创新研发总院副院长仇杰给动力总成项目管理部总监姜超发出一条简短的消息。此刻，这个团队正在集中力量开发上汽新一代“蓝芯动力”产品。

赶在上海封控前，他们从各处将所需零件紧急运送

到花桥试制试验点，确保了装机物料齐全。

但仅仅完成设计样机的装机还不够，仇杰迅速作出决断：一个人开车连夜赶往广德试验场。那天，被堵在高速公路上的仇杰彻夜未眠。第二天一早，他在车上与团队成员们开完例会后，终于抵达试验基地。

跑，装有新一代“蓝芯动力”产品的试验车在路上开始不停奔跑。几天后，仇杰告诉大家一个好消息：在广德，我们已经用实车跑通了与新一代“蓝芯”混合动力系统相关的核心架构软件。

让技术“菜篮”丰富起来

在安亭基地，台架实验室里传出轰隆隆的响声。“我们动力总成有81人驻守在园区内，新一代‘蓝芯动力’的台架试验需要从早跑到



晚。”姜超说。

3月2日，上汽创新研发总院正式揭牌，代表上汽自主研发核心能力的技术底座也浮出水面，其中之一便是新一代“蓝芯动力”。

除了传统的发动机和变速箱，新一代“蓝芯动力”还包括混动发动机、混动变速箱、集成控制器等产品。“这些产品可以根据整车开发需求进行不同的组合，就像开放式货架一样，哪个车型

产车间内，平均每分钟就能生产出一台上汽“蓝芯动力”GS61 1.5T涡轮增压直喷发动机。

“这正是上汽新一代‘蓝芯动力’中的一款产品。”姜超介绍说，“相较本田1.5T发动机243Nm的扭矩，这款发动机达到了300Nm；同时，搭载上汽新一代‘蓝芯动力’的第三代荣威RX5油耗也更低。”

据介绍，新一代“蓝芯动力”发动机要历经60多项专项试验，台架测试时间累计超过55000小时，在各种复杂气候条件下完成近500万公里的整车测试。“油耗省、动力强、核芯智，围绕这三个目标，我们正在全力打造上汽‘蓝芯动力’品牌。”仇杰说。

据透露，装有上汽新一代“蓝芯动力”的多款车型将于今年下半年投产。

需要就可以选用。”姜超解释说。

“不少项目都是为了在技术上提前布局。”姜超告诉记者，上汽的技术型谱和整车批产型谱已经做到了“不强行挂钩”，目的就是“让上汽技术菜篮子里的菜丰富起来”。

“蓝芯动力”的硬核实力

在郑州近4万平米的生

“打通供应链‘断点’，有我们！”

南汽突击队千里驰援上海复工复产

见习记者 张卓然

刚抵达上海的时候，杨尚尚便感受到了疫情对这座城市造成的影响，尽管彼时上海尚未进入封控管理状态，但大街上已没有了记忆中的车水马龙。

“一场硬仗要来了。”杨尚尚与他带领的突击队队员们深深感受到了这一点。拉着行李箱穿过上海街头，这批突击队员们早已将千里奔波的旅途劳顿抛至脑后，做好了打硬仗、打持久战的准备。

千里驰援

“我们是从山东济宁马不停蹄赶过来的，刚刚支援完当地供应商的底盘线束生产

任务。”突击队领队杨尚尚说。

他所带领的突击队，是一支由南汽江北新区基地整车厂的员工组成的队伍，奔走在全国各地，支援上汽的供应商与新建生产基地提升产能是他们的主要工作。“哪里有需要，我们就去哪里。”这一次，这支机动部队来到了上海，前来支援上海洋杰、哈通柯姆两家供应商的生产工作。

“由于疫情影响，供应商产线人手紧缺，对上汽荣威第三代RX5的供应链产生了较大影响。”杨尚尚说，“原计划在北京车展上市的荣威第三代RX5目前正处在紧锣密鼓的生产阶段，为了保证上汽乘用车的零部件供应，我们主动请缨，从山东直奔



上海支援。”

据悉，这支包含33名成员的突击队于3月23日抵达上海，随后兵分两路，一支7人队伍前往哈通柯姆，支援制冷油管生产工作，目前已完成支援工作返回南京；另一支队伍由杨尚尚带队，支援上海洋杰的前后珩梁、前悬支架等冲压件生产工作，目前依然吃住在工厂，协助供应商生产已一月有余。

“外战”精英

底盘线束、制冷油管、冲压件……这些截然不同的汽车零部件，这支突击队都能做吗？

“都能生产。”杨尚尚的回答颇为自信，“我们这支突击队的成员都是江北基地的青年骨干员工，对于生产流程、工艺规范等相当熟悉，

即便是跨度较大的零部件生产，只要经过短期的培训，都能迅速上岗。”

事实上，这支突击队早已经过多年的历练，是一支经验丰富的“外战”精英部队。近年来，他们参与了上汽乘用车宁德基地、郑州基地、临港基地等多处新建工厂的产能爬坡，还支援了不少面临产能困难的外部供应商。

上汽乘用车和南汽的领导们对逆行员工的家属们也十分关心，公司组织人员来到了员工们的家里，向员工家属送上了精心挑选的慰问品和慰问信。

来时的细雨霏霏，到如今的杨柳依依，一个季节行将过去，这支突击队用责任与担当，为上海的抗疫保供贡献自己的力量。